
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 383
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 15 mei 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Open Monumentendag  -  Inschrijving organisatoren

Begin mei kregen partners en organisatoren van Open Monumentendag van Herita een 
mail toegezonden om hen ervan op de hoogte te brengen dat ze hun activiteiten voor 
Open Monumentendag konden invoeren.

Op de nieuwe publiekswebsite werd een geïntegreerde organisatorenzone toegevoegd 
voor mogelijke organisatoren. Het doel was het verhogen van het gebruiksgemak voor 
bezoeker én organisator. Er werden heel wat aanpassingen gedaan om dit doel te 
bereiken en “het zou wat wennen zijn”.

Toch bleek er al snel bij organisatoren een probleem om zich te registreren: ze moeten 
een webstek opgeven om zich te registreren. Indien men dat niet invult, is het 
onmogelijk om zich in te schrijven. Niet iedere particulier die beheerder is van een 
monument heeft een eigen webstek en verschillende particulieren zijn niet bereid om dit 
te doen. Dat betekent dat men zich als particulier in de onmogelijkheid bevindt om deel 
te nemen aan Open Monumentendag.

1. Zal de minister in overleg gaan met Herita om dit euvel te verhelpen? Het kan niet 
de bedoeling zijn om particuliere erfgoedbeheerders te verplichten tevens een 
website te ontwikkelen.

2. Heeft de minister nog andere meldingen ontvangen over problemen met de nieuwe 
manier van zich te registreren als deelnemer aan Open Monumentendag?

3. Hoeveel inschrijvingen zijn er momenteel reeds voor Open Monumentendag? Heeft 
de minister de indruk dat er evenveel activiteiten zullen zijn als vorig jaar of zijn er 
signalen dat het de cijfers van vorig jaar zal overtreffen of dat ze veeleer in dalende 
lijn zijn?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 383 van 15 mei 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Herita geeft aan dat er inderdaad één organisator was die een oplossing zocht voor het 
specifieke in de vraagstelling aangehaalde probleem. Herita heeft de organisator in de 
richting van een oplossing begeleid.

2. Herita geeft aan dat de implementatie van het nieuwe aanmeldingssysteem vlot 
verlopen is, maar geeft toe dat het wennen is voor digitaal minder ervaren 
organisatoren. Deze worden echter goed begeleid: uitgebreide hulppagina’s bieden heel 
wat informatie en in uiterste nood kunnen organisatoren ook rechtstreeks bij Herita 
terecht. 

3. Er zijn tot nu toe 55 activiteiten aangemaakt, maar organisatoren hebben tijd tot midden 
juli, dus het is nog te vroeg om daarover conclusies te trekken.


